

До
Министър-председателя на Република България
г-н Гълъб Донев
чрез администрацията на Министерски съвет
отдел „Приемна“ – по електронен път
ms_priemna@government.bg
r.dilova@government.bg

До
Земеделските производители от сектор „Плодове и зеленчуци“

КОПИЕ ДО :
Министерство на земеделието
по електронен път:
edelovodstvo@mzh.government.bg
minister@mzh.government.bg

ОТВОРЕНО ПИСМО

От
НАЦИОНАЛНА БИО АСОЦИАЦИЯ
СЪЮЗ НА ДУНАВСКИТЕ ОВОЩАРИ
ДОБРУДЖАНСКИ ОВОЩАРСКИ СЪЮЗ
АСОЦИАЦИЯ НА ОВОЩАРИТЕ В БЪЛГАРИЯ
НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ НА ГРАДИНАРИТЕ В БЪЛГАРИЯ
БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА МАЛИНИПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ
И ЯГОДОПЛОДНИТЕ
БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ НА
ОРАНЖЕРИЙНА ПРОДУКЦИЯ
АСОЦИАЦИЯ БЪЛГАРСКИ ЗЕЛЕНЧУЦИ
СДРУЖЕНИЕ НА ПЛОДОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ
„БУЛГАРПЛОД ГАРДЪН“

чрез Димитър Хаджи Борисов Митев, ЕГН: 8405251522,
представител и член на УС на НБА

Относно: Провеждане на спешна работна среща с Министър – председателя на Република България, по проблеми касаещи земеделските стопани в сектор „Плодове и зеленчуци“

Уважаеми г-н Донев,

В разгара сме на една изключително трудна, както производствена, така и в пазарно отношение година, пълна с катаклизми и комплекс от трудности спрямо земеделските стопани от сектор „Плодове и зеленчуци“. Тази необичайна за нас – земеделските стопани ситуация, бе призната, както от последния редовен кабинет, така и от ЕК. В този ред на мисли предходното правителство предприе процедура и осигури финансиране по нотификация на извънредна държавна помощ, съобразно негативните последствия настъпващи от войната в Украйна, обоснована съгласно т.н. „Временна

рамка“ на ЕС. В резултат на гореизложеното предходния редовен кабинет и в частност предишния политически кабинет на Министерство на земеделието, в лицето на д-р Иван Иванов и зам. министър Иван Христанов, предприеха процедура за допълнително извънредно финансиране на земеделския сектор в размер на 426 млн. лева, национално финансиране, както и още преразпределение в размер на 5 % от Програма за развитие на селските райони на Република България.

В качеството си на браншови организации в сектор „Плодове и зеленчуци“, ние бяхме в постоянна комуникация с предходното ръководство на МЗМ и бяхме абсолютно наясно в кой момент, **какво финансиране да очакваме, както и каква методика на изчисления на средствата ще се прилага.** В резултат на това, само за нашия сектор „Плодове и зеленчуци“ се договориха 188 млн. (бюджет само за частта от бюджета касаеща националното финансиране) по методика, която бе съгласувана и ни бе оповестена. Тъй като финансирането се оказа жизнено важно за целия наш земеделски сектор, след като бе съгласувано с нас, предходния политически кабинет на МЗМ, предприе процедура за допълнителна дерогация, която предвижда подпомаганите стопанства да имат възможност да получат т.н. „таван на подпомагане“ не 35 000 евро, а 62 000 евро, съобразно представената ни методика на изчисляване на средствата за подпомагане към земеделските стопани, **която бе така съобразена, че по-малките стопанства да получат по-голямо финансиране.**

От момента, в който служебният кабинет встъпи в управлението на страната и се смени политическото ръководство в МЗМ, за нас водещите браншови организации в сектор „Плодове и зеленчуци“, някои от които имат повече от 20 /двадесет/ годишна история, настъпи тотална изолация и бяхме поставени в изключително неведение, за това как и по какъв начин, служебния Министър на земеделието ще финализира окончателния вариант на финансирането, което очакват всички земеделски стопани от сектор „Плодове и зеленчуци“.

Като хора, които през годините, сме втели и кипели с проблеми, с които ни е засипвало МЗМ, получихме редица индикации, че служебния политически кабинет управляващ МЗМ ще „изкриви“ договореното от нас във времето назад, по начин и ред, който за нас е меко казано недемократичен, смущаващ и граничи със своеволие.

Предвид гореизложеното, всички ние на 18.08.2022г., под входящ номер 15-419/18.08.2022г., поискахме спешна работна среща с Министъра на земеделието, относно прилагането т.н. „Временна рамка“ на ЕС, както начина и реда по-който ще се изразходи вече осигуреното и одобрено от ЕК, национално финансиране в размер на 426 млн. лева, в който влиза и общия бюджет за сектор „Плодове и зеленчуци“ в размер на 188 млн. лв.

От 18.08.2022г., до настоящия момент служебния Министър на земеделието НЕ НАМЕРИ, НИТО ВРЕМЕ, НИТО ЖЕЛАНИЕ, да се срещне с нас – представителите на земеделските производители от сектор „Плодове и зеленчуци“, за които реално е осигурено финансирането от предходния кабинет. Информацията която достига до нас, към момента, е единствено от неясни, откъслечни интервюта давани от самия служебен министър Гечев и/или неговия заместник – министър Годор Джиков.

Съобразявайки се с изложеното до момента, ние в качеството си на браншови организации в сектор „Плодове и зеленчуци“, заявяваме пред Вас, в качеството Ви на Министър-председател на Република България, както и на всички земеделските стопани от сектор „Плодове и зеленчуци“ и земеделските производители, които в частност представляваме като наши членове, че :

1. Категорично не сме наясно с начина и реда, по който ще се изразходи бюджета осигурен и обещан за сектор „Плодове и зеленчуци“ в размер на 188 млн. лв., част от общия национален бюджет от 426 млн. по т.н. „Временна рамка“ на ЕС;

2. Категорично не сме наясно с начина и реда, по който се изчисляват ставките към земеделските стопани и методиката по която ще получат подпомагане стопанствата в сектор „Плодове и зеленчуци“;

3. Категорично не сме наясно с начина и реда по който ще се осигури допълнително финансиране към сектор „Плодове и зеленчуци“ от т.н 5% дял на допълнително извънредно преразпределение от бюджета на Програма за развитие на селските райони;

Предвид всичко изложено до момента настояваме за спешна работна среща с Вас, в качеството Ви на Министър – председател на Република България по гореизложения за нас изключително жизнено важен проблем.

Допълнително към гореизложеното изключително остро възразяваме срещу тоталния непрофесионализъм и изолация, в която сме поставени от служебното политическо ръководство на МЗм, като НЕ ПОДКРЕПЯМЕ начина и реда, по който се финализира „на тъмно“, процедурата по определяне на ставките и методиката за определяне на начина и реда на изплащане на извънредното подпомагане на земеделските стопани от сектор „Плодове и зеленчуци.“

Молим за Вашата подкрепа и желаем да станете гарант за това, че по прозрачен и демократичен начин, ще се разпредели обещания ни бюджет от 188 млн. лв., съобразно решението на Консултативния съвет по овощарство и зеленчукопроизводство по методиката, която ни бе разяснена още в самото начало по време на предходния кабинет.

Лице за контакт :

Димитър Хаджи Борисов Митев – mitko_europe@abv.bg, 0878 84 54 82

ВНОСИТЕЛИ :

НАЦИОНАЛНА БИО АСОЦИАЦИЯ
СЪЮЗ НА ДУНАВСКИТЕ ОВОЩАРИ
ДОБРУДЖАНСКИ ОВОЩАРСКИ СЪЮЗ
АСОЦИАЦИЯ НА ОВОЩАРИТЕ В БЪЛГАРИЯ
НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ НА ГРАДИНАРИТЕ В БЪЛГАРИЯ
БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА МАЛИНОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ
И ЯГОДОПЛОДНИТЕ
БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ НА
ОРАНЖЕРИЙНА ПРОДУКЦИЯ
АСОЦИАЦИЯ БЪЛГАРСКИ ЗЕЛЕНЧУЦИ
СДРУЖЕНИЕ НА ПЛОДОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ
„БУЛГАРПЛОД ГАРДЪН“

С уважение :



/чрез Димитър Хаджи Борисов Митев/